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Συνέδρια για τη στήριξη των Ορθοδόξων 
γυναικών, νεολαίας και παιδιών στη Μητρόπολη 
Κένυας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Μέσα στα πλαίσια των πνευματικών δραστηριοτήτων στην Ιερά Μητρόπολη 
Κένυας για τη στήριξη και ενίσχυση των Ορθοδόξων πιστών, αυτές τις μέρες 
διεξήχθηκαν οι ακόλουθες εκδηλώσεις:
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Από τις 13 μέχρι τις 16 Αυγούστου έγινε συνάντηση των Ορθοδόξων Γυναικών της 
Κένυας στους χώρους του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου και Αναστασίου στη 
Ριρούτα, κοντά στο Πατριαρχικό Σεμινάριο. Λόγω του θανάτου δύο πρεσβυτερών, 
που ηγούντο της ομάδας αυτής, εξελέγησαν δύο άλλες. Παρέστησαν γυναίκες απ’ 
όλη την Κένυα. Έγιναν εποικοδομητικές συζητήσεις, πνευματικές ομιλίες, 
εξετάσθηκαν τα διάφορα προγράμματα που έχουν αναλάβει οι Ενώσεις Γυναικών 
και λήφθηκαν οι δέουσες αποφάσεις. Οι εργασίες του συνεδρίου αυτού έκλεισαν με 
πανηγυρική θεία λειτουργία στον ως άνω ναό.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κένυας κ. Μακάριος βρισκόταν σε ποιμαντική 
περιοδεία και δεν μπόρεσε να παραστεί. Έστειλε, όμως, τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Αθανάσιο Ακούντα, ο οποίος διάβασε τον χαιρετισμό του. 
Ευχαρίστησε θερμά τις Ορθόδοξες Γυναίκες και ιδιαίτερα τις πρεσβυτέρες που 
εργάζονται νυχθημερόν και βοηθούν με διάφορους τρόπους το έργο της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Κένυα. Τόνισε, στην ομιλία του, τον σημαντικό ρόλο 
που διαδραματίζουν οι Ορθόδοξες Γυναίκες στην Κένυα. Τις προέτρεψε να μείνουν 
πιστές και σταθερές στην Ορθόδοξη πίστη και παράδοση, λαμβάνοντας μέρος και 
συμμετέχοντας, ιδιαίτερα, στα μυστήρια της Εκκλησίας μας, με περισσότερη 
έμφαση σ’ εκείνο της Θείας Ευχαριστίας.

Εξάλλου, το περασμένο Σάββατο και μέχρι το τέλος του μήνα, τα παιδιά των 
Κατηχητικών Σχολείων λαμβάνουν μέρος σε φεστιβάλ χορωδιών, στις ενορίες των 
περιχώρων της Ναϊρόμπης.

Στο μεταξύ, στις 19 Αυγούστου, μαζεύτηκαν νέοι και νέες των Ορθόδοξων ομάδων 
της Μητροπόλεως Κένυας, σε συνάντηση πνευματικού ανεφοδιασμού και χάραξης 
κοινής πορείας και περισσότερης συμμετοχής και δραστηριοτήτων, πάνω σε παν-
κενυάτικο χαρακτήρα. Ο Σεβασμιώτατος, στην εναρκτήρια ομιλία του, 
ευχαρίστησε το απερχόμενο διοικητικό συμβούλιο για την πλούσια πνευματική 
δράση τους, στη διάρκεια της θητείας του.

Υπενθύμισε την ενεργό συμμετοχή τους στα συνέδρια της παγκόσμιας 
ομοσπονδίας των νέων «Σύνδεσμος» και των παρόμοιων συνεδρίων, εδώ, στους 
χώρους της Πατριαρχικής Σχολής, όπου συμμετείχαν νέοι και νέες από διάφορες 
χώρες. Είπε, ακόμα, ότι η Μητρόπολη Κένυας θα συνεχίσει να συμμετάσχει τόσο σε 
τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, σε όλες τις εκδηλώσεις Ορθοδόξου νεολαίας.

Μίλησε για την ίδρυση της Ενώσεως Ορθόδοξης Νεολαίας από τον αείμνηστο 
πρωτοπόρο π. Χρυσόστομο Παπασαραντόπουλο, το 1963. Προέστη του εσπερινού 
και, στη συνέχεια, μίλησε και ανέλυσε στους νέους τον ρόλο τους, μέσα στην 



Εκκλησία.

Χαρακτηριστικά, είπε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Κένυας βλέπει με ενθουσιασμό 
και συμπάθεια την ενεργό συμμετοχή τους στη ζωή της Ορθοδοξίας και είπε ότι το 
μέλλον διαγράφεται λαμπρό, εφ’ όσον προαισθάνεται ότι πολλοί απ’ αυτούς θα 
είναι οι μέλλοντες ηγέτες όχι μόνο της Εκκλησίας αλλά και της Πολιτείας. 
Προικισμένοι με τα ιδανικά, το ήθος και τα πνευματικά εφόδια που τους 
προσφέρεις η Ορθόδοξη πίστη και παράδοση, αποκτούν δυναμισμό και αφύπνιση, 
ώστε στο τέλος να εργαστούν με ασφάλεια και σιγουριά για το κτίσιμο μιας 
ανανεωμένης και ενδυναμωμένης κοινωνίας πνευματικά.

Στη συνέχεια ακολούθησε πλούσιο εορταστικό πρόγραμμα, με χορούς και 
τραγούδια των διαφόρων φυλών, που συμμετείχαν και ο Σεβασμιώτατος ήταν 
εκείνος που προηγείτο όλων.

Την επομένη, 20 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη θεία λειτουργία στην πιο 
απομακρυσμένη περιοχή, σχεδόν ερημική, λόγω της ανομβρίας, κοντά στους 
καταρράκτες Τόμπσον. Στο τέλος της θείας λειτουργίας, χειροθέτησε δύο νέους 
αναγνώστες που για χρόνια προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, ως κατηχητές, στην 
περιοχή αυτή. Σημειώνουμε ότι παρ’ όλο που ήταν καθημερινή, μια συνηθισμένη 
μέρα της εβδομάδας και όχι Κυριακή, η προσέλευση των πιστών και ιδιαίτερα των 
νέων ήταν εντυπωσιακή.

Στην ομιλία του, στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους αλλά, ιδιαίτερα 
τους τέσσερις ιερείς, που με παραδειγματικό ζήλο, διακονούν τον πιστό λαό του 
Θεού στην τόσο απομακρυσμένη αυτή περιοχή, που μαστίζεται από την ανομβρία.

Για να τους ενθαρρύνει, ο Σεασμιώτατος τόνισε τη σπουδαιότητα της συμμετοχής 
τους στα μυστήρια της Εκκλησίας μας και στην εφαρμογή των αιωνίων αληθειών 
και μηνυμάτων του Κυρίου και της Εκκλησίας Του.

Προτού αναχωρήσει ο Σεβασμιώτατος, το απόγευμα, επισκέφθηκε στους 
γειτονικούς χώρους, την ποδοσφαιρική ομάδα της περιοχής, όπου έκανε διανομή 
ρουχισμού και τους παρότρυνε να ασχολούνται με το άθλημά τους, έτσι ώστε να 
κρατούν τους εαυτούς τους απασχολημένους και να αποφεύγουν τις κακές 
συνήθειες, που μαστίζουν τους νέους δηλ. αλκοολισμός, κλοπές, κάπνισμα, 
ναρκωτικά και άλλες κακές πράξεις. Ο αρχηγός της ομάδας, που τυγχάνει να είναι 
ορθόδοξος και οδηγός στη Μητρόπολη Κένυας, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
και είπε ότι η παρουσία του και το ενδιαφέρον του ενίσχυσαν τους 
ποδοσφαιριστές, οι οποίοι αγωνίζονται, παρά τους πειρασμούς, να κρατούν μια 
σοβαρότητα και να αποφεύγουν κάθε τι που σχετίζεται με την εγκληματικότητα 



και τις άσχημες συνήθειες που καταστρέφουν σωματικά και πνευματικά τους 
νέους.

Το ίδιο απόγευμα τέλεσε τη βάπτιση Ρωσσίδας στον Ιερό Ναό των Αγίων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης, στο περίχωρο του Νακούρου, Κιαμάινα, ονομάσας αυτήν 
Ευγενία.

Στη συνέχεια, ταξίδεψε από Νακούρου στο Ελντορέτ, όπου μίλησε στις Ορθόδοξες 
Μητέρες της περιοχής, στον ιερό ναό του Αγίου Ιακώβου –Τσεκαλίνι, που 
παρακολουθούσαν, μαζί με τους ιερείς της περιοχής και τις πρεσβυτέρες τους 
συνέδριο ορθοδόξου πνευματικότητας. Ο Σεβασμιώτατος βρήκε την ευκαιρία, για 
μια ακόμη φορά, να τονίσει τον ποιμαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι γυναίκες 
στην ανάπτυξη της Ορθόδοξης πίστης και παράδοσης με την ενεργό τους 
συμμετοχή. Συγχάρηκε τους ιερείς της περιοχής αλλά και τους κατηχητές – 
μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής, που ήταν και οι κύριοι ομιλητές στο συνέδριο.

Σημειώνουμε, επίσης, ότι ο Σεβασμιώτατος, κατά τη διάρκεια της περιοδείας του 
αυτής, επισκεπτόταν ιερούς ναούς των διαφόρων περιοχών και έδινε τις σχετικές 
οδηγίες.
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Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κένυας
Πηγή: churchofcyprus.org.cy
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